Hiradastechnika vizsga 2004.05.27.

Név/Kéd: Gyakorlatvezet§:

1. Feladat | 2.Feladat | 3.Feladat | 4.Feladat | 5. Feladat Osszeg

1. Feladat: Adott egy erdsit8bdl és az ersitd be- és kimenetére csatlakoztatott egy-egy kabelbdl alld
rendszer, melynek adatai a kovetkezdk:

1. kabel: fajlagos csillapitds = 3 dB/m, hossz = 10 m, hémérséklet = 290 X,

er8sitd: zajtényezd = 3 dB, erlsités = 20 dB

2. kabel: fajlagos csillapitas = 1 dB/m, hossz = 15 m, hémérséklet = 90 K
a) Adja meg a rendszer eredd zajtényezGjét a fenti elrendezésben, tovabba a kdbeleket feleserélve is!
(7-7pont)
b) Mekkora az eredeti rendszer kimenetén a 12 GHz kdmyéki 0.71 GHz szélességl sivban mérhetd
zajteljesitmény illesztett (és zajmentes) lezaras mellett? (7 pont)

2. Feladat: Adott egy mikrohulldmi &sszekottetés a kovetkezd paraméterekkel: az adoteljesitmény
2 W, az add- és vevBantenna nyeresége 20 dB, a vivlfrekvencia 4 GHz, az addantenna és az add kdzn
tipvonal hossza 2 m, a vevBantenna és a vevd kdzti tapvonal hossza 3 m, a tipvonalak csillapitasa
0.9 dB/m, és a vev3 érzékenysége 6 uV (effektiv érték). Az add és a vevs 50 £z-os hulldmimpedanciara
illesztett.

a) Mekkora lehet a maximalis szakasztavolség, ha a szabadtéri csillapitason felill 30 dB egyéb forrasbol
szArmazd csillapitds is érheti a jelet (és a vett jel kivant szintjét még ekkor is biztositanunk kell)? (9
pont)

b) N3-e a szakasztdv, ha a régiek helyett 0.45 m 4tmér8j{i forgasparaboloid antennakat alkalmazunk ?
(Ezek hatasos feliilete a geometriai feliilet 75%-a) (8 pont)

¢) Soroljon fel olyan hatisokat, amelyek valdban indokolttd teszik azt, hogy ilyen nagy (30dB)
biztonsagi tartalékkal szdmolunk! (4 pont)

3. Feladat: Egy radidadd kimeneti jelét vizsgalva azt tapasztaljuk, hogy a modulalt jel teljesitménye és
a modulalé jel teljesitménye kdzdtt a kapesolat linedris, de nem homogén linearis. Néhany dsszetartozd

értékpart a tablazat mutat;
modulild 0 1 2 4 g
modulalt 6 6.5 7 8 10

a) Mi a véleménye, milyen modulacids eljarast alkalmaz ez a készilék? (6 pont)

b) Alkalmazna-e szorz6 demodulatort e radidadd jelének vételére? (6 pont)

¢) Alkalmazna-e burkolé demodulatort e radidado jelének vételére? (4 pont)

d) Hogyan fiigg a ¢) kérdésre adando6 valasz a moduldld jel teljesitményétS1? (5 pont)

4. Feladat: Adott egy forrds, melynek szimboOlumkészlete 9 eleml. Az egyes szimbdlumok elSfordulasi
valoszinliségei a kovetkezdek:

D D, P Dy Ds Ps P; Ps P:

0.22 0.19 0.15 0.12 0.08 0.07 0.07 0.06 0.04
Kodszavaival adott az alkalmazandd C kod:

0001 00001 0100 00000 10 001 0101 011 11

a) Alkalmas-e a C kdd az adott forras kddolasara? (3 pont)

b) Prefix kod-e a C kéd? (3 pont)

¢) Adja meg szimbdlumok és a kddszavak dsszerendelést tigy, hogy az atlagos kddszohossz minimalis legyen! (S
pont)

d) Bizonyos-e, hogy a megadottnal nem létezik hatékonyabb toméritési eljaras? (4 pont)

€) Mennyivel hatékonyabb a C kéd a legrovidebb, egyforma hosszi kddszavakkal rendelkez$ kodndl? (3 pont)

5. Feladat: Adja meg az aldbbi fogalmak tomor jellemzését! (8*2 pont)

(a) lineéris predikcid (b) kvantalasi zaj
(¢) CIE szindiagram (d) szimbdlumforras entropiaja
(e) refrakcid (f) médusdiszperzid

(g) spektralis stir(ség (h) hangossag



| K odistechich _vno_200110527_ 1
Me &»O/JO;JOJ&/ Gi=G/L,

— = ¥-1 . =
/ ki g L, Yoy =ty 7 = Tt Lo(F)
| | =
Q) A i & =~ T t,-14
. Tl " i Tl Tez' - €4
+4—,‘+ _—‘:O(L4 {) +2_.-l+-—F°(LL_4) = 64

Ly=200Z= fooo
T4=T\o ?421000
F=2,G=loo
L, <1502 24,6

T.=90, F, =i+ 22306 2l0,5

Li=G-L, sonewd : G =04 Fp = 1000+ 1000 (2-1)= 2000

—_—

Feq = Zooo + %f;_ = 2095 = %2305

Ly=G-L, ;one,vo( 0 Gy=3%16 Fpy =10.5'+ 3‘96(2“) Fhh

————

ot looo-1 L
Fey = A2+ "ff??c— S 426310 =358 = 25,5d3
) Py, = LT B+ Gy, To = To(Fep=4) = 290- 2094 = Go¥ 250
_ ol -3
G@/ 31,6 3,(6-[0

-2% ;- 2N =~
P = 4384077 G ot fo” 0,1 10%. 3 1616°2 18,8 16 w



Hrodlastechmib, - VI10-200405 27 _ 2
)
<
@—l 1—;:4—/0 6/’(V7 55

Q) (3] le@)eA M’)%O/y/}a\ ﬁfy/%@ég {o (} 074)_ l—ﬁ) W
ba 10@ (z,n.zo > S U24 44 oA B hed

éVk/ﬁ/\-ﬂ’i‘. /,g+ ZOQ 4[/(-

= b~ € 2% # .30
/Aa %—'O’JW:‘OOZQW‘

tedod - g()@“r 245 (20-ho+ 4,5 ) 2 |30

by — 3
fg il =65 S %i - 106'b= 2,16106
b . _ 0.0r¢C
Ve A= 3060082 108 00'- 108 8,

by A Qla)am foliled 010v)0° © ”ﬁewj}f’/
Ab\= FG —> @(f@ﬁ}a vold AOA o“o‘&& 100 = 0 044 sy
Mg = FT-0¥57= -0y 4520,35°2 0, 19 pu”

MM ) q * Bakears 0 M&W/’o}c M0 30% 3’21(90/)%4\/4.4«

¢) Q;Q 7% (%@LJZ@) &]@0&77 4&10&9& LDWW{’,
Jek Wi (833, Trone )



Horndahachunihe. - VHO - 20040527 _ 3
2, °) UOQQAAAA%Q/’V %,/W@Hoﬂ,éwo%u/o’dé‘f}%gw VO
&3y VIS hebrou chos sinetad (Livee Bl o
weoduldtd jof %\om'lfwhae o ﬁ(}}d Ll ovoear) @
s ool 30 ,‘QM\S() Meco lolef @IZM&OWO# o U @
o \u@//w@yd\ Jhor &y v ol dly /’@éue/v( k1t
leove ﬁffaeu o e ogudodh /o// 7y
\/Q\H\véﬁo‘n . AM-DcE
o) AM ke 6 llive U oo ,@MM% o
M7 Yo Ohwomk/\ﬁ, e od o \/@%M) : 4’7/%.
¢) A02 pllo e fobe ollohs o burd /o
oo o f lox 7\7@@ Mty J-(,Y{LuoagulO*UK')) |
) Ho il oy o “awsQuldld 1o/ ) obor hoOurs e
Qf@ RA) 45« fuvhols dodhdon st L ovol.
Q%W/m WOM\Q(LJ /E&‘JL M’dx%‘y{,
As (C+ A1) ) e (20 {+40)
C Tam b Lk - e b4
CVQWK Ao /Wooﬁa,(@(u )\Q/{ %0}&‘1(/'9&0’)&.
lel 34 Far, ™ 2l ;f/;l RIS letsp
e olekor mes hilwsdudobio, Lo Ace
o vivaut At or0n ip 4 Jet-3
Td iy moalslh e Hpribedye @ agl
pu%/ QUQL)JMMM’ Q 8(;{/% &&’/éﬂ/%r



_VMO- 200405274 A

Hlrodolechuih.
by 60 o)y pebix hod, el onk o oy el sl
Vibwr . Edevd o \(QQQLD ?«QM
b) 4}@4 > g\%\v Lol

c) ! 3 4 5 6t & 9
022 01‘5 04V 042 008 0.0F 0oy 006 © 04

A1 {0 0l o00{( o©lol oloo ©oof 00004
00000

vo@émw\c(\g}g b, ed)o — &od%%lo Da/é
d> erd W/%cz@m Jeett . r&/cﬁ)g

0. 44 v.2F
Q%?(QA nolosy . 2. (022+0.49)+3 (045t 0.42) +

§- (008 FO.OF toox) + & (006+oot,)

0-2 O/

Lol =025 +0.8/+088 +0 ¢ =30/

! - 0333 0.24¢ 0285
b - Z(ﬂM(r 1012151%016166”01\13%1
1 0,{2+2,420 +008 ,2526+001168‘5

00% 2678 +0.06-2413 +00y.321% ] =
o8¢ 0 109 0425

~ Lo /1y = 2,9%..
Hod e

) > bl it o ik 024 rolomn,
e audy v mMew; (ort e ddoccen)

c) A bleue ol 401s koo EHot vt

bk o Iy ﬂormm(;u Lodroad / Uileseh  ored

Mﬁu 0 weer oo dlinck 2 enddt Kb(aﬁ)u =303
Ay~ dakhouyal).



